
令和８年度 第１回 香南市営バス検討委員会 

議事録 
 

■日  時：令和８年４月 23日（木）10時 00分～10時 40分 

■場  所：香南市役所本庁 305・306会議室 

■出席委員：北村浩司（香南市副市長） 

大谷修二（香南市高齢者クラブ連合会） 森尾美紀（香南市観光協会） 

村井洋子（住民代表）         清光怜子（住民代表） 

吉田雅彦（住民代表）         山中節子（住民代表） 

久武美紀（住民代表） 

■欠席委員：小松健一（香南市社会福祉協議会） 

■オブザーバー： 

古川歩昂（高知運輸支局） 

浅井佑介（高知県交通運輸政策課(代理)） 

     山下篤（香南市福祉事務所）      萩野志津（香南市学校教育課） 

■事務局等：土居貴之（えこまち研究室） 

近藤誠、岩井菜生、竹下洋隆（地域支援課） 

 

 

１．開会 

委員９名のうち８名が出席しており、会議が成立していることを報告 

 

副市長挨拶 

本日は皆様ご多忙のところ、またお足元の悪い中、香南市営バス検討委員会にご出席いた

だきありがとうございます。４月から別府前副市長に代わり副市長を務めさせていただいて

いる北村と申します。よろしくお願いいたします。 

令和８年 10月の再編に向けて当会も３回目の開催となり、今回が再編計画につきまして

最終的な検討になろうかと思われる。本日の会議も、積極的にご発言をいただきますようお

願いする。 

まず、事務局より再編計画について説明しますので、その後にご協議いただければと思い

ます。よろしくお願いいたします。 

 

出席者自己紹介 

 

 

２．委員長の選任 

委員長に北村委員を選定 

 

 

３．地域公共交通再編計画 

○事務局より説明 

※資料の内容のほか、赤岡地区・吉川地区の新たな運行予定経路への乗合タクシー導入方

針について説明。現在の運行事業者と現場確認を実施、一時停止規制の設定等の必要性を

受け、警察に相談したが、地域からの要望・合意が必要であり、かつ、事故が多い状況で

なければ一時停止規制の設定は困難であるとの回答であった。当該経路は、事故の多い場

所ではなく、道路環境の整備の方向性で進めることは困難と判断し、より小さな車両で対

応できる乗合タクシーの導入で計画を策定した。 



また、曜日を限定して運行している乗合タクシー路線について、毎日運行してほしい、

運行がない曜日に利用したいといった要望があるので、タクシー事業者と相談しながら検

討していくことを説明。 

 

○委員１ 

⑯吉川・横井エリア、⑰赤岡西部エリアについては、住宅地乗降場所はこれから設定する

ということか。また、例えば吉川・横井エリアの住宅地乗降場所から同じ住宅地乗降場所内

にある吉川防災コミュニティセンターへ行くことは可能か。 

 

→事務局より回答 

住宅地乗降場所についてはこれから設定していく。住宅地乗降場所から住宅地乗降場所へ

の移動については、エリア型で実施している夜須エリアにおいて現状はできないこととなっ

ている。地区の集会所等への移動に使えるようにしてほしいというニーズもあるので、今回

の再編においてルール変更を予定している。 

 

○委員２ 

夜須中部エリアの乗合タクシーは、国光等の北部までは運行できないか。市営バスの羽

尾・細川線、羽尾線は土日祝運休なので、５月のように連休が続く時に利用したい。 

 

→事務局より回答 

現状、市営バスと乗合タクシーで運行範囲が重複しないように設定している。夜須地区に

ついては、今回の再編での変更はないが、今後、乗合タクシーの拡張等を検討していく。 

 

○委員１ 

住宅地乗降場所は、何か所程度を予定しているのか。 

 

→事務局より回答 

住宅街が多くなるが歩いて行ける範囲で住民の方が分かりやすい場所を考えていく。 

 

○委員長 

設定はどのような方法で行うのか。 

 

→事務局より回答 

事務局の方で安全に停まることができる場所か等を現場確認の上、設定する。その後、ま

ちづくり協議会に説明をさせていただく。 

 

 

４．今後のスケジュール 

○事務局より説明 

 

○委員１ 

今回の再編後も定期的に再編されると思うが、そのスパンはどの程度か。 

 

→事務局より回答 

合併以降、基本的に３年１回というかたちで再編を実施している。 

 

 

 



５．その他 

○委員３ 

市営バスを利用してみて、車内に時計がないことが不便に感じた。また、ごめん・なはり

線の時刻表も車内にあれば親切ではないか。 

 

→事務局より回答 

バス車内に時計を設置していることはあまりない。１台の車両でいろいろな路線を走って

いるので全てを網羅するには情報量が膨大過ぎるが、のいち駅でのごめん・なはり線、東部

交通への接続だけの情報を載せるなら可能かもしれない。既に作成、配布している香南市営

バス・予約式乗合タクシーの時刻表にも、他の公共交通機関の時刻表等を掲載しているので

活用していただきたい。 

 

 

６．閉会 

○委員長 

これをもって、当会は所要の審議を終了する。当会としてとりまとめた再編計画を、５月

に予定している香南市地域公共交通会議に諮った上で、10月からの再編運行開始に向けて

準備していく。 

皆さまのこれまでのご尽力に改めてお礼申し上げます。ありがとうございました。 

 


